

强化责任意识 紧绷“安全弦”

咸安区开展校车安全管理培训

本报讯(记者 熊大平 通讯员 章硕)8月23日,咸安区校车安全管理工作线上培训会在湖北咸宁鲁迅学校召开,咸安区校车办全体成员,咸安区校车公司负责同志及咸安区108家校车使用单位分管校车负责人,校车司机参会。

此次培训全程采用线上形式,省级相关专家、交警、相关教授等就校车安全管理做了一系列培训。

省校车办武文秀同志从思想上、校车管理上,针对性地提出了目前全省校车存在的问题,指明了解决校车安全问题的方向,部署了校车安全管理的相关工作。

武文秀要求,所有校车管理人员都要强化安全意识,落实主体责任,要把学生的安全放在首位,坚决杜绝校车“带病”上路。通过校车车辆、人员、档案和制度建设的管理规范化、标准化来强化校车监管力度。

参会交警代表胡少鸿开展了校车道路运行规范培训,从校车管理条例,出台背景,交通事故的发生与避免,出行注意事项等方面进行了全面讲解。同时教育引导校车驾驶人要严格遵守道路交通安全法律法规以及《校车安全管理条例》等相关规定,杜绝“黑校车”出现,要自觉养成良好的驾驶习惯,坚决做到安全驾驶,文明出行,坚决杜绝超速、超员、不按规定线路行驶等一系列违法行为,坚决杜绝未取得校车驾驶资格、准驾车型不符的驾驶员驾驶校车。

湖北警官学院邵祖峰教授从为什么要要有校车,需要什么样的校车,校车管理缺什么,校车管理状态如何,校车管理如何更上一层楼等方面,全面讲解了校车安全管理的演变与发展提升。

相关专家还对校车安全监管平台的功能进行介绍,对监管平台的优势进行解释,可以对区域内校车管理全覆

盖,确保校车运行过程全掌控和预警,保障校车运行安全。

据悉,秋季开学前,咸安区校车办还将协调交通、公安等部门,对在本辖区运营校车的安全大排查,对排查存在安全隐患的校车,做到不消除隐患,不上路运行。同时加强路面监管力度,对校车运行行驶道路进行一次全面检查,对存在安全隐患的道路及时维护,确保校车行驶道路安全畅通。同时,也要求校车运营公司和校车使用单位,严格落实相关制度,保证上下车交接制度落实到人,确保定人定车等各项措施落实到位。

培训会还就加强校车安全管理工作提出了具体的工作要求。通过此次培训,进一步提高了市城区校车驾驶员和随车照管员的安全意识、法律意识和责任意识,促进了校车管理相关要求的落实,有效规范全市校车安全管理工作,为保障乘车学生安全起到了重要作用。

咸安区推进学前教育有序进行

本报讯(记者 熊大平 通讯员 金志权)近日,咸安区召开学前教育开学工作会,要求各幼儿园严格落实相关规定,规范办学行为,给幼儿提供安全健康的学习环境。

据悉,今年秋季,全区新增3所公办园,普惠制幼儿园新增9所,达到74所,公办达到30家,占比达到83%以上。下半年将继续推进各项工作,扩充公办园学位数,实施学前教育普惠率提升工程。

临近开学,为进一步提高学前教育普及普惠水平,该局将开展收费专项督查行动:幼儿用书、材料包的专项检查、幼儿园教师的违规情况的清查比对等一系列专项检查督查。结合《“十四五”学前教育发展提升行动计划》,会议要求各幼儿园要推进科学保教。要坚持以幼儿为本,遵循幼儿学习特点和身心发展规律。坚持以游戏为基本活动,保教结合、因材施教,促进每名幼儿富有个性的发展。开展区域共同体活动,促进科学幼小衔接,为幼儿后续学习和终身发展奠定基础。切忌提前教授小学内容,揠苗助长。

会议要求各幼儿园在开学前,做好疫情防控,做好一校一策,做好物资储备和条件保障,做好家校互通,并在园内,开展教师指导用书和幼儿用书大清查,确保给孩子们提供一个健康向上的学习环境。

咸安北正街社区

七彩手工 丰富社区儿童暑期生活

本报讯(记者 熊大平 通讯员 王秋琴 周琼)暑假即将结束,校园生活即将开启,为使辖区内青少年有一个难忘的假期,8月25日下午,咸安北正街社区举办了“缤纷暑假 快乐童年”手工制作活动,丰富辖区儿童的暑期生活。

活动开始前,志愿者组织大家一起观看了“我的自然日记”手工制作视频,然后志愿者给大家分发了材料包,孩子们异常兴奋,“先对折,在竖折,最后撕成4等份……”,在志愿者的指导下大家纷纷动手来,一个个形状各异的小日记本出现在大家眼前,有些小朋友还把自己的日记本贴上了各种可爱的贴纸,现场氛围十分活跃。“我喜欢这种手工活动,既能动手也能动脑”,小朋友王泽宇高兴地说道。

此次折纸手工制作活动,让更多儿



童了解折纸、喜欢折纸,在培养动手能力和审美情操的同时,也体验到折纸创造带来的乐趣和成就感。下一步,北正街社区将加大宣传传统工艺活动的力度,让传统文化扎根社区、吸引更多的居民参与到传统工艺制作中来。

在语文教学中浸润传统文化

■咸宁实验外国语学校 李娜

中华文化上下5000年,是世界上保存最古老的文化之一,很多孩子在幼儿时,应该都是背过《三字经》《弟子规》等国学经典的,可是作为老师,我们发现,当这些孩子进入小学之后,每天除了基本的学校学习之外,家长会给孩子报各种校外培训班,钢琴、舞蹈、围棋、游泳、美术等,却很少有家长重视中华传统文化的教育。而我们的统编本语文教材就将传统文化提高到了很重要的地位,不仅在旧版教材的基础上增加了很多古诗词,还用革命作品替换了很多国外文章,这无疑就是增强学生文化自信最好地导向。

我是一名教学了九年的语文老师,对于语文的学习,我一直十分重视古代文学的积累。在学生一二年级时,陪同孩子们背完了《小学生必背古诗70首》。很多家长觉得这是

一个很难完成的任务,可能是你低估了七八岁孩童的记忆力。七八岁的孩子不追求什么是浪漫主义,不管谁是“诗仙”“诗圣”,背古诗也不是他们的负担。春天来了,我们就背春天的诗,背完了诗就去户外找春天,感受“春风又绿江南岸”“万紫千红总是春”的勃勃生机;秋天到了,我们就背送别诗,思乡诗,感受“自古逢秋悲寂寥”“每逢佳节倍思亲”的落寞惆怅。在“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”的荷塘感受夏天采莲的乐趣,在“独钓寒江雪”的冬天感受自然的静谧。古诗里不仅有春夏秋冬,还有童真童趣。诗里的孩子放学后“骑黄牛”“放纸鸢”“学垂纶”“采白莲”,这些都是现在孩子们缺失的童年啊!

三年级开始接触小古文,另一种传统文学形式出现了,文短意深,读完它,不仅感受了古文的魅力,还明白了古人的智慧。七岁的司马光能

砸瓮救人,七岁的王戎能判断道旁李苦,这些智慧岂是一篇课文能教会的?有了学习小古文的兴趣,三年级和四年级的暑假,我们的孩子背完了《小学生小古文100篇》。原来李白在成为诗仙之前也有辍学的冲动;原来不到30个字就可以讲完大家熟知的“龟兔赛跑”的故事,背完这些,学生不得不被古人的文化所折服,说话时也会情不自禁摇头晃脑来几句“之乎者也”啦!

中华文化博大精深,唐代是诗歌发展的鼎盛时期,宋词开创了诗歌的新风向。《给孩子们的宋词》这本书按照时间的轨迹编排了当时十分有名的作品,历史和文化双线交叉,让学生在积累诗词的同时,也对中国古代历史有了一定的启蒙。所以五年级的寒暑假,我们的学生也没闲着,从李煜的“恰似一江春水向东流”到柳永的“三秋桂子,十里荷花”,从岳飞的“踏破贺

兰山缺”到陆游的“南望王师又一年”,将宋朝的兴衰一览无余。这既是一本文学作品,也是一部大型历史画卷。

文化自信是一个民族、一个国家、一个政党对自身价值的充分肯定和积极践行并对其文化的生命力持有的坚定信心。习近平总书记在多个场合表达了对传统文化的认同和尊崇,作为教师,我们有责任让学生了解中华民族的传统文化,当然,文化自信肯定不能只停留在唐宋元明清,更应该看现在,向未来,那么更需要我们的孩子以古代文化为基础,在将优秀文化传承下去的同时要创造新文化,建立文化自信心。

